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ATA DA REUNIÃO DO DEPARTAMENTO  
DE FUNDAMENTOS DA COMUNICAÇÃO 

23 de Novembro de 2018 
 

 
Aos 23 dias do mês de novembro ano de dois mil e dezoito, às 11 horas, na sala da Congregação 

da Escola de Comunicação da UFRJ, na Av. Pasteur, 250 fundos - Praia Vermelha, Urca, nesta cidade, 

deu-se início, às 11:00, a Reunião Extraordinária do Departamento de Fundamentos da Comunicação 

com a presença dos professores Ana Paula Goulart, Beatriz Jaguaribe de Mattos, Eduardo Coutinho,  

Fernando Souza Gerheim, Ieda Tucherman, Ivana Bentes Oliveira, Janice Caiafa Pereira e Silva, Katia 

Valéria Maciel Toledo, Livia Flores Lopes, Liv Rebecca Sovik, Marta de Araújo Pinheiro, Maria Cristina 

Franco Ferraz, Maria Helena Junqueira, Micael Maiolino Herschmann, Mohammed Elhajji, Paulo Roberto 

Gibaldi-Vaz, Simone Perelson e que teve a seguinte pauta: 1. Revisão das Grades com ênfase na do 

Ciclo Básico; 2. Questão da Grade de Complementares para Publicidade e Propaganda. 3. A questão 

dos Laboratório do Ciclo Básico (professora Andrea Resende convidada para relatar), 4. Promoção do 

Professor Micael Maiolino Herschmann para Professor Titular categoria E, 5. Necessidade de atualizar 

nossa lista dos professores do departamento atualmente em pós-doutorado e candidatos a afastamento 

pós-doutoral, 6. Assuntos Gerais. 

 

Iniciada a reunião, o professor Henrique Antoun comunicou que a Direção de Graduação da 

ECO-UFRJ encaminhou uma longa carta com a previsão de grades e as demandas específicas do 

período 2019/1 para o Ciclo Básico (incluindo Laboratórios), Jornalismo, Produção Editorial e Publicidade 

e Propaganda. As informações foram organizadas pelos Coordenadores de Curso para que os Chefes 

de Departamento verifquem no quadro docente a possibilidade de equacionar pendências. As grades 

foram disponibilizadas em anexo ao email de convocação. 

 

Passado para o ponto 2, foi debatida a questão da Grade de Disciplinas Complementares para 

Publicidade e Propaganda. Foi comunicado que a Coordenadora Monica Machado pede oferta adicional 

de Complementares de Teoria no horário de 11:10 às 12:50; para o 4º e 5º período na 2ª feira de 7:30 

às 11:00 hs; para o 4º e 5º períodos na 4ª feira de 7:30 às 11 hs; e para o 6º, 7º e 8º períodos na 5ª feira 

de 7:30 às 11:00 horas. Passou-se para o ponto 3 e a coordenadora do Ciclo Básico, professora Andreia 

Resende, convidada para a reunião, relatou o caso específico dos Laboratórios, que precisam de uma 

oferta maior de disciplinas, preferencialmente 6ª feira no turno da manhã, de 9:20 às 12:50 horas, e no 

turno da noite, de 16:40 às 20:10 horas. 

 

Passou-se ao ponto 4 e o Chefe do Departamento apresentou para o colegiado o pedido de 

promoção do Professor Micael Herschmann para a Classe E, Professor Titular. Após a aceitação por 

unanimidade do pleito, foram indicados os seguintes nomes para a composição da Banca Avaliadora 

pelo colegiado: Angela Freire Pryston, Prof. Titular – UFPE; Henrique Antoun, Prof. Associado 4 – 
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UFRJ/ECO (desde que seja aprovado para a categoria de Prof. Titular após sua avaliação marcada para 

o dia 10 de dezembro de 2018 e aprovação subsequente nas instancias colegiadas da UFRJ e do CPPD); 

Karl Erik Schöllhammer, Prof. Titular – PUC-RIO; Janice Caiafa Pereira e Silva, Prof. Titular – UFRJ/ECO; 

Marcio Guerra, Prof. Titular – UFJF; Marialva Carlos Barbosa, Prof. Titular – UFRJ/ECO, Ricardo Freitas, 

Prof. Titular - UERJ; Ronaldo Helal, Prof. Titular – UERJ; Simone Pereira de Sá, Prof. Titular – UFF. O 

colegiado delegou à Chefia do Departamento a indicação da banca de avaliação ad referendum, desde 

que respeitada a lista de nomes e as condições estabelecidas na reunião. 

 

Passou-se ao ponto 5 e os professores manifestaram seus interesses para afastarem-se para 

estágio pós-doutoral conforme a lista de abaixo: 

 

  

1º. Semestre 

2º. Semestre 

2019 Katia Maciel Katia Maciel 

Denilson Lopes 

Micael Herschmann 

Livia Flores 

  

2020 Micael Herschmann 

Ana Paula Goulart 

Maria Cristina Ferraz 

Ieda Tucherman 

Livia Flores 

Ana Paula Goulart 

Maria Cristina Ferraz 

Ieda Tucherman 

2021 Mohammed Elhajji 

Eduardo Coutinho 

Mohammed Elhajji 

Eduardo Coutinho 

 
Nada mais havendo a tratar, o chefe do departamento, deu por encerrada a reunião às 13h00 e 

eu, Pedro Barros, escrevi esta ata que o Henrique Antoun lavrou e assinou a seguir. 

 

Henrique Antoun 

 


